



手机被人捡走，朋友圈发微信寻人 不合适哦，可能侵犯个人隐私

本报记者 赵云

电影《煎饼侠》的宣传语是“拯救不开心”，但前天李女士看了这部电影后更加不开心了，因为她的苹果6P手机落在电影院，被人捡走了。

李女士看的是晚场电影，晚上11点30分结束，出了放映厅乘上电梯后，她才发现手机不见了。于是又跑回去找，在放映厅里仔仔细细找了好几遍，都没有手机的踪影。李女士调取了监控，看到是旁边的一位女观众捡

走了她的手机。

“对方是三个人一起的，和我中间隔了两个位置。这位女观众看到我的手机后，毫不犹豫地拿起来，然后塞进牛仔裤的口袋里。”李女士说。她还想起等电梯时的一个细节：其中的两人看到她在等，马上回避了。

李女士想通过电影院得知这位女观众的联系方式，但电影院没登记。

李女士是个年轻妈妈，手机里有很多给女儿拍的照片和视频。李女士说，女儿才一周大，

这些照片和视频都没有备份，沒了太可惜了。

怎么才能要回手机？李女士灵机一动，在电影院拷了女观众捡手机的视频，发到网上去，然后在朋友圈里转发。

昨天上午，很多人转发了这条消息，希望能帮李女士找回手机。但没多久，李女士就将视频删除了。她说，是电影院要求她删的，因为涉及到观众的隐私问题。

浙江红大律师事务所朱圣勇律师也认为，李女士找手机的心

情可以理解，但将视频在网上公布不太合适。放映厅是个公共场所，可观众有相对的个人隐私。例如，某人瞒着家人来看电影的，家人通过这则视频得知真相，从而给这个人带来麻烦。

朱圣勇称，李女士的手机脱离了她的控制范围被他人捡走，他人的行为属于侵占行为，不是盗窃。因此，报警的话警方可能不会立案受理。但是，李女士可将视频交给警方，通过警方协助调查对方的身份，并向对方索回手机。



“信骚扰”何时休？

本报记者 颜婷婷

推销房地产、推销培训、推销商品……你是不是经常收到号码为106xxxxx的垃圾短信？手机的短信收件箱已经成为垃圾短信的天下。每到“年中（终）庆典”、“双十一”、“双十二”等重要日子，垃圾短信轰炸得就更猛烈了。“就算全世界都忘记了你，至少还有垃圾短信惦记着你。”有网友感慨垃圾短信的无处不在。

这不仅因为手机短信已不再是如今朋友间沟通的主要方法，也因为我们太多地方留下了自己的信息，从而成了商家发送广告促销短信的有效途径。于是，不少人发现自己在网上购物之后，就会经常收到卖家发来的促销短信。不过烦人的是，说是可以退订，但有些短信想要退订还真有些难度。

垃圾短信退订真难

7月20日，市民孙女士就收到了一条来自1069028xxx的手机短信，内容是一家淘宝店的推销信息，短信最后称退订须回复字母N。“自从在他们家买过东西后，店里只要一有活动就会发来短信。要是不回复，会不会等同于我默认订阅了他们的广告？”孙女士不知如何是好。7月21日，她又收到了另一家淘宝店的推销信息，她回复退订，但没有任何消息提示她退订成功。

因为垃圾短信，网友“默默”还进行过一番抗争。去年，她在一家淘宝店里消费了一次，很快便接二连三地收到卖家发来的促销短信。因为对商品并不十分满意，“默默”想她可能不会

再光顾这一家，就想把短信退订。但因为没有退订方式，她只好直接联系卖家，卖家满口答应，可这之后并没有任何回应。“默默”又联系了卖家，“卖家说因为咨询量大、客服忙，这回一定帮我退订。但过了两天，短信又来了。”“默默”反反复复投诉了三四次，垃圾短信照发不误。无奈，最后辗转通过淘宝工作人员，才将自己的手机号码从卖家的清单中删除了。

小记翻看了自己的短信收件箱，一些商家发出的商业短信都表明“可回复TD退订”，但在回复“TD”之后并不会给出任何反馈，还有部分商家甚至没有在其商业短信末尾标明退订途径。

垃圾短信究竟哪里来？

业内人士表示，发信人显示为手机号码的垃圾短信，大多数使用某种特殊短信群发器材，通过电脑操作把短信群发出去。

据《京华时报》报道，更高级的器材甚至来自移动、联通、电信三大运营商。他们不只为发送垃圾短信提供便利，还为相关企业出主意应付监管。

央视也曾报道，伪基站可搜取一定半径内手机信息，冒用任

意手机或公共服务号码强行向用户手机发短信，一个伪基站可以给三公里内10万手机发短信，2分钟内可以发上千条。

据《中青报》报道，发垃圾短信者知晓号码的方式有三种：1.向拥有个人信息的单位或机构搜集。以某广告公司为例，55万人的个人信息来自工商/税务局，8万来自车管所。2.向贩子购买。3.与同行共享。

发送垃圾短信最高罚3万元

网上也有不少网友求助，收到这类短信该怎么办？有网友支招，打电话给移动运营商投诉，要求把这一段号码的短信屏蔽，因为发送广告短信的号码是会变的，必须屏蔽一个段号的号码才能解决。有人则说，给自己的手机安装手机安全软件，这类软件一般都提供“举报”、“标记”诈骗电话、诈骗信息的功能，虽然这些广告短信不是诈骗短信，但也能凑合用吧。

浙江红大律师事务所律师朱圣勇说，根据现行的《消费者权益保护法》第29条规定：“经营者未经消费者同意或者请求，或者消费者明确表示拒绝的，不得向其发送商业性信息”。该条款正是针对“垃圾短信”在法律上的规定和约束。商家未经消费者同意发送广告或营销性质的垃圾

短信，属于侵权行为。作为消费者可以向电信运营商进行举报，关闭其发送平台或相应号码，如果商家通过伪基站发送垃圾广告，可以向公安机关报案，追究其相应的刑事责任；同时消费者可以向工商部门举报，投诉商家。“但过程比较繁琐，维权比较难。”

今年6月30日起，工信部发布的《通信短信息服务管理规定》开始实施，明确提出未经用户同意，不得向其发送商业性短信息，否则将处以1万元至3万元罚款。工信部委托“12321”网络不良与垃圾信息举报受理中心受理短信息服务举报。

“现在，我依然还能收到不少垃圾短信，这条法规的真正作用，我想还是得靠时间慢慢检验吧。”市民陈先生说。

他山之石

1. 美国：最高罚600万美元甚至监禁

美国的相关法律规定，违规发送垃圾短信者最高将被罚600万美元，严重者甚至会被处以监禁。

2. 新加坡：发一条罚1万新元

新加坡国会禁止向个人发送市场推广类短信等垃圾信息，违者将被施以不超过100万新元（约合人民币514万元）的处罚；发一条垃圾短信，可能面临最高1万新元罚款。

静谧的梯田



是中国摄影之乡——丽水的主要采风基地。景区拥有梯田、云海、山村、竹海、溪流、瀑布、雾凇等自然景观，“云雾奇观，浮云世界”是云和梯田的一大特色亮点。摄友“向往春暖花开”正是抓住了云和梯田这一特色，创作了这一张美图。

《云和梯田》发表在温岭摄影在线行摄天下板块，该帖子共有6张图片。被称为“每周一图”的这张照片展示的梯田虽然

只是梯田群里的很少一部分，但摄友凭借精准的对焦，以小见大的方式，展现了梯田静谧的色彩，同时和远处的云雾相对应，构成了云和梯田独特的风光。前景中，平静的云和梯田在朝霞的映照下，犹如一块被染成金色的镜子，倒映着四周的树木和早起的村民。远处，巍然屹立的大山，缭绕在其间的是层层云雾。大自然的壮美，在摄友的镜头下一览无遗，相比作品中行走

在梯田边的两位村民，大有一种“身在此山不知山美”的意境之美。

本周“每周一图”点评就到这里了，希望能在温岭摄影在线上看到您对这幅作品的评价。“每周一图”评选活动还将继续进行，请大家赶紧到虎山论坛温岭摄影在线发图片吧！评上的“每周一图”，除了在摄影在线置顶一周外，其拍摄者还将获得100元奖金。

暴力，诅咒，威慑…… 防盗标语丰富多彩，但只有微作用

★温馨型

“本楼昨天发生一起盗窃案，之前也发生过N次。不知是否你所为，如果不是，请你为曾经的行为改过自新重新生活；如果是，请你放下屠刀立地成佛，这也是全国人民对你的希望。各大人才市场都在招纳贤才，希望你能成为其中一员。”“我知道你是小偷，我观察你很久了，放下邪念，立即离开。”

★调皮型

“你穿不下我的E罩杯，偷去干嘛？”

★暴力型

“发现小偷先暴打再报警。”“抓到小偷一刀砍死，自重。”“进本大院偷盗，长猪勾、砍刀、狼牙棒伺候。”“抓到喂吃老鼠或大便。”“小偷进入此楼窃盗请做好残废的准备，欢迎光临。”“请小偷们注意，一经抓获，从街头打到街尾，全街长200米，每个店主出来打。”

★威慑型

“此处有监控，小偷请自重。”“偷菜者请注意，脚下有炸弹。”“本室已安装防盗电网，偷车贼触电后果自负。”“小偷，此处是雷区，小心炸伤你的手（爪子）。”“我家有人得SARS，你不要进来偷东西，小心致命！”

★诅咒型

“谁偷了本店财物，他的家人都将死于非命。”

很多网友表示，张贴标语者的心情可以理解，但语言要文明，不能太暴力。

市公安局合成侦查大队民警称，对于张贴标语，只能起到些微作用，只有提高安全防范意识才能够最大程度地避免盗窃事件的发生。

这一天没了手机，我的生活乱了

义工服务。

按照往常，坐车时通常要看会小说、视频，让这段40分钟的行程并不那么无聊。但包包里翻了个遍都没有找到手机，曾经有过手机被偷经历的我开始心慌了，问同车的乘客借手机，但第一个人直接拒绝了我，说手机没电了，他旁边的乘客则装作没有听到。心凉了，果然信任度太低。好不容易借到了手机，电话接通了，万幸手机只是落在家里了。这一路，很无聊。眼睛一直盯着车上的计时器，看着它一分一秒地跳动。

到了目的地，朋友还没有到。习惯性地去摸包里的手机，蓦然想起它今天缺席了。我不知道时间，也不敢乱走，怕朋友找不到我，只能在大门口晃来晃

去。保安多次经过都瞄了我几眼，这滋味真不好。

相机比较笨重，出门时很少带着，习惯性地用手机拍下活动情况，这一回只能借呗。活动时，心里也不平静。怕有人打来电话联系不到自己，怕自己错过了某些重要的事情。

中午11点半，我终于回到了办公室。借同事的手机登录了微信，发了个通知，告诉他们有事请拨办公室电话。然后，我给家人打了电话，他说上午有好几个电话打进来，将号码报给我。我一一回了过去，事情突然多了起来。

悲催的事情发生了。朋友将上午活动的照片传过来，我曾拍了一张老兵叠的豆腐块形状的被子，但这张照片没了。朋友很不好意思地告诉我，她看到我只拍

了半个老兵，以为没拍好就清理掉了。这哪能怪别人啊，毕竟人家还帮忙借了手机。

同事说，感觉我这一天都有点恍惚，提不起劲。是啊！手机下载的小说正看到精彩部分呢，胃口被吊着，午休时习惯看点小说催眠；工作间隙，习惯性地停下来去刷一下朋友圈，哪怕里面没啥最新的东西；经过银泰，原本想团购一下，买点吃的，没手机干不了……

那一刻我发现，工作离不开手机，生活离不开手机。明明知道手机也许是一个“枷锁”，但在一定程度上手机给了我一种安全感，成了联系彼此生活的纽带。自己的太多生活习惯与手机搭边，没了手机，被习惯所折磨着，这滋味真不好受。

秀秀/文

“世界上最遥远的距离不是生与死，而是我站在你面前，你却在低头玩手机。”这是网络上对“低头族”的调侃。我想，自己也算是“低头族”里的一个，在公交站等车时、在朋友聚会时、在闲暇时，拿出手机刷微博、看微信、看小说……其实，我也非常有自知之明，当一个“低头族”并非是一件好事，我也曾想过把手机戒掉，试着让自己远离手机，奈何“臣妾做不到啊”！直到近日匆忙上班时将手机掉在了家里，然后我的世界乱了。

那天早上7点半，从滨海出发前往温岭，与朋友相约8点半在城西街道办事处集合，然后一起前往一个抗日老兵的家里开展